

儿子一点没埋怨,反而更尊重我了

阜阳“烧饼哥”拿出为儿子结婚攒的10万元给家乡修路

星报追踪

趁人不注意 他擦了擦眼角的泪水

“团队1元”昨献出爱心

记者 杨璨/文 程兆/图

8月24日,本报报道了合肥市45中的“团队1元”基金,希望通过省红十字会,寻找一个需要帮助的朋友。随后省红十字会委托本报记者完成孩子们的心愿。很快,合肥市和平路街道当涂路社区的工作人员和记者取得了联系,由此接触到即将升入高中的杨利(化名)。昨天,省红十字会的工作人员带着“团队1元”基金的几个孩子和记者一起,来到了杨利的家中。



力量微薄 还是希望多少能帮到一点

杨利今年15岁,刚刚从初中毕业,本来可以上更好的高中,可是为了照顾得癌症的妈妈,他选择了离家最近的合肥市第十中学。因为生活不顺,他的父亲几年前抛下家人投河自尽。祸不单行,一直照顾着家庭的年迈的爷爷,前几天也出了车祸。

了解到杨利家中的情况,孩子们都沉默了。“都是同龄人,却过着完全不同的生活,真的心里很难过。虽然力量微薄,还是希望多少能帮到他们一些。”基金的委托人贾星月说。

趁人不注意 他抬手擦了擦眼角的泪

除了原先“团队1元”基金为杨利准备的1600元爱心款,省红十字会也对杨利表达了心意,他们为杨利带来了1000元钱,一些书籍和衣物,还为杨利的母亲买了很多营养品。省红会事业发展部副部长姚卫东将爱心款和物品递到杨利的手中,对他说:“你很懂事,很努力,是个优秀的孩子。大家都很关心你,鼓励你,希望你能继续加油!”

不爱说话的杨利,无论是接过爱心款或是物品的时候,总不忘轻轻地说了声谢谢。他没有过多地表达自己的感情,但在某个瞬间,大家没有围绕在他身边时,记者看到,他偷偷抬起手,擦掉了眼角溢出的泪水。

十多年来,阜阳市苗营村的那桂礼靠一张张烧饼挣来10万元,这些积蓄本打算给儿子结婚用。可村里一条困扰众乡亲多年的泥巴路,也是他的心病。最终46岁的那桂礼毅然选择了把10多年的血汗钱用来修路。在他的感召下,全村老少爷们齐上阵。仅仅3天时间,一条崭新的环村水泥路呈现在村民面前。那桂礼的善举不仅感动了全村百姓,更感动了阜阳市民,大家都亲切地称呼他“烧饼哥”。

大款模样

全家人却挤在十几平米的出租房里

8月29日中午,在知情人的带领下,记者在阜阳市古城的北门里面,见到了这个不起眼的烧饼摊以及它的主人——“烧饼哥”那桂礼。精神利索的“烧饼哥”看上去劲头十足,从穿着打扮上他俨然像一个小老板。

“修路的地方其实是我的老家。”那桂礼说,因为要在城里出摊子,他和老婆就在城里租了一间小房子,尽管只是时不时地回去看看老父老母,“但那里毕竟是我生长的地方,我对那个村子很有感情。”记者问站在一旁的妻子,“你老公拿出来那么多钱为村里修路,你没跟他生

气吗?”“没有,我们全家都支持他这个想法。”那桂礼的妻子说。

在记者的坚持下,“烧饼哥”带我们来到他的出租房。拥挤的房间,十几平米的房子中间用木板隔成了上下两层,隔层上面可以睡一个人,下面是一张床一张桌,还有锅碗瓢盆等生活用具,用“流浪者之家”形容并不为过。

一条烂路

苦了村民牵了“烧饼哥”的心

随后,记者提出要到他修路的村里看看。经过半个小时的车程,记者来到了烧饼哥的老家——颍泉区周棚办事处苗营行政村高小庄自然村。刚进入村子,那桂礼指着脚下的一条水泥路说这就是刚修好的水泥路。记者看到,这条水泥路有两米多宽,水泥路围绕小村庄一周。

站在村头,说起修这段路的前前后后,那桂

礼和几位村民向记者娓娓道来:那桂礼老家的这个村子位置偏僻,交通不便,更加让村民头疼的是一条环村的烂泥路,这条烂泥路困扰了全村的百姓很多年。采访中,村里一位60多岁的老大妈告诉记者:村里每逢下雨天,老百姓出个门都困难,要趟着泥糊子出门,以前村里谁家有人生了大病急病,只能抬着走2里多泥糊子路,到很远的公路上,才能见到“车影子”,即使是大晴天,这路也不好走,坑坑洼洼的,一点也不平整,没法子,村里的人看哪个地方洼就拉车填土垫上。

阵阵掌声

拿出给儿子10月1日结婚用的钱

几位村民说,从去年上半年开始,村里就考虑集资修路的事,可钱的问题被摆在了高小庄村民的眼前。一直到今年的8月,修路款子仍没有交齐,最终村民只集资了5万元钱,但要修这条路,最少要10万元。

面对这样的僵局,那桂礼出面了,在村民大会上,那桂礼拍着胸脯说,“我愿意出10万元修路,但我也有个要求,那就是之前村民集资的钱都一分不少地给退回去。”那桂礼的一席话赢得了阵阵掌声。

在“烧饼哥”的爱心感召下,全村老少齐上阵,仅仅三天,一条崭新的水泥路出现在村民的面前。完工时,村里人高兴地放起了鞭炮。而这笔钱本准备给儿子今年10月1日结婚用的,酒店也都提前预订好了。

“本以为儿子会不高兴,哪知道儿子很支持。儿子一点也没有埋怨他,而是更加尊重我了。”那桂礼说。





春兰空调 我的空调



二〇一二年 春兰空调 全国订货会盛大开幕在即, 诚招全省各市县空调代理商加盟。

并招聘全省各地级市业务主管, 待遇面谈。

加盟热线: 0551-2655316 2658915 手机: 18606115628 13355609199 13063496999 春兰合肥营销管理中心地址: 合肥市徽州大道天徽大厦C座5F